

ОГНИ САЯН

ОРГАН ПАРТКОМА, ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА
И УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНСКОЙ ГЭС

№ 16 (271) Суббота, 26 февраля 1972 года

Цена 1 коп.

50 — ЛЕТИЮ образования СССР — достойную встречу

На днях ЦК КПСС принял постановление «О подготовке к 50-летию образования Союза Советских Социалистических Республик».

В этом документе большой исторической и научно-политической важности обобщен 50-летний опыт создания первого в мире многонационального социалистического государства основанного на принципах пролетарского интернационализма, равенства, дружбы, взаимоуважения и нерушимого единства всех народов Советского Союза. По своей политической значимости и социально-экономическим последствиям образование СССР занимает выдающееся место в истории Советского государства.

В постановлении ярко показана величайшая заслуга в создании многонационального социалистического государства вождя Коммунистической партии и Советского народа В. И. Ленина, вся многогранная деятельность Коммунистической партии Советского Союза, выражавшая наущенные интересы рабочего класса, всех трудящихся, проводившей ленинскую национальную политику, сплотившей все нации и народности в единое интернациональное братство и направившей их усилия на создание нового общества.

Постановление ЦК КПСС дает научно-обоснованную и четкую оценку опыта народов нашей страны в построении развитого социалистического общества, показывает, какие богатые плоды дает сплочение всех народов нашей страны в Союзе Советских Социалистических Республик, какие широкие возможности очи открываются в будущем. Показано и международное значение образования и успешного развития СССР.

Своим постановлением ЦК КПСС рекомендует всем партийным, советским, общественным организациям, трудовым коллективам развернуть подготовку к 50-летию образования СССР, к великому всенародному единению дружбы, братства наций и народностей нашей страны, строящих коммунистическое общество.

Сейчас, в соответствии с постановлением ЦК КПСС «О подготовке к 50-летию образования СССР», каждая партийная, профсоюзная, комсомольская организация должна иметь свой план подготовки к 50-летию образования СССР и на их основе развернуть широкую организаторскую и политическую работу в каждом трудовом коллективе.

Цеховым партгромизациям строительства Саянской ГЭС необходимо развернуть широкую разъяснительную работу этого важного документа в коллективе строителей Саянской ГЭС.

Партийным, профсоюзным и комсомольским организациям стройки надо принять необходимые меры и дальнейшему развитию творческой энергии коллектива, и организации широкого социалистического соревнования.

Дело чести всех строителей Саянской ГЭС означает новую 50-летие образования СССР новыми успехами в труде.

- ◆ ЗАДАЧИ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ
- ◆ ВЕСТИ С БОЛЬШОГО БЕТОННОГО ЗАВОДА
- ◆ КОММУНИСТЫ И ПРОИЗВОДСТВО
- ◆ ЗИМНИЙ ПРАЗДНИК
- ◆ НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

На пусковом объекте

БОЛЬШОЙ БЕТОННЫЙ: БОЛЬШИЕ ПРОБЛЕМЫ

Ударный труд гидро-строителей управления оснований сооружений Саянской ГЭС позволяет сегодня с удовлетворением отметить их несомненные успехи на строительстве главного объекта у Карловского завода — Большого бетонного завода.

Общестроительные работы по 1-й очереди здесь уже завершены или заканчиваются в точном соответствии с продуманным составленным графиком. Готовы наклонная и подштабельная галереи, бетоносмесительное отделение. Отлично потрудились над своевременным сооружением галереи из металла, металла, требуют строители, панели из бригады Виктора Набаста. Сейчас они заняты слове: сдать в 1972 году на галереи 53-55. То же самое можно сказать и о очереди Большого бетонодобровольской работе коллегии «Сантехмонтаж» — немало нареканий зачастую на долю сантехников, но на Большом бетонном они демонстрируют слаженный труд, результат которого — опережение графика.

Жаль, что все выше-сказанное относится только к общестроительным работам. Что же касается остального, то положение на площадке Большого бетонного не может сегодня не вызывать обоснованной тревоги. Судите сами: после окончания работ на отметках 12-20 бетоносмесительного отделения обнаружился потрясающий факт.

Выяснилось, что оборудование для вентиляции буквально смысле «в каких двери не лежат». Гардины, увы, из позволяют! А вентиляционные отверстия в стенах, тюлька в тюльке соединены со стойками перегородок.

Совпади, — значит, будут разбираться перегородки.

Значит, будут за это платиться государственные деньги. А потом перегородки опять возвинут и опять кассир отечетает удивленно вздыхающим строителям рубли, загубленные для народного хозяйства.

Плохо, недобросовестно от плотника-бетонщика до инженера-специалиста, приводят саянских гидро-строителей целой серии производственных казусов. Множество переделок на бетоносмесительном отделении возникает из-за несогласованности, неуважения.

В. БАЛАГУРОВ.



Твои люди, Саянская ГЭС

Карловский створ. Здесь которого исчисляется десятками лет. В котловане Иннокентий Гаврилович с момента образования участка № 5. Он в среде молодых гидро-век? Да тем, что всю свою жизнь уверенно, передавая имработал не покладая рук, и не вырастил себе достойную семью. Иннокентий Гаврилович участник строительства времен первых пятилеток и во все годы жизни оказывались в нем качестве советского работчика. Любые трудности преодолеть — таков девиз строителя, рабочий стаж

На снимке: плотник-бетонщик УОС И. Г. Юринский.
Фото П. ДЕМЕНТЬЕВА.

Совещание рабселькоров

22 февраля в с. Бея состоялось районное совещание рабочих и сельских корреспондентов, редакторов стенных газет, работников редакций районной газеты «Саянская Заря» и многотиражной газеты «Огни Саян».

Совещание открыло первый секретарь Беиского райкома КПСС тов. Терских Н. И.

С докладом «О задачах печати в коммунистическом воспитании трудящихся» выступила секретарь райкома КПСС т. Метельская М. С.

На совещании выступили

также редактор районной газеты «Саянская Заря» т. Васильев Д. И. и редактор газеты «Огни Саян» тов. Корнилин В. К.

Своими мыслями об улучшении работы газет поделились рабселькоры т. г. Пивоваров, Веселок, Рудницкий, Кравченко, Невзоров, Ромашка, сотрудник газеты «Саянская Заря» т. Соколов.

Совещание приняло обращение ко всем рабочим и сельским корреспондентам Беиского района.

Соб. корр.

Производство — забота коммунистов

комплектации школы, реконструкции главного формового цеха.

С площадок цеха на стройку уходят стековые панели, плиты перекрытий и много других изделий, потребность в которых возрастает с каждым днем.

О строительстве школы в Черемушких сейчас говорят везде: в рабочих автобусах, в бригадах, в кабинетах руководителей администраций

Саянской ГЭС. А ведь именно здесь, в главном формовочном цехе, эти разговоры имеют большой вес, так как они не оторваны от производственных нужд. Ведь именно в формовочном цехе кроется главная причина того, что комплексная школа идет медленными темпами.

О том, что комплектация школы в Черемушких сейчас самое важное для

труженников механизированной колонны домостроения, и училища в кабинете начальника цеха, секретаря парторганизации МБД Ивана Ивановича Бубнова. Он

с бригадиром бетонщиков Владимиром Кравченко составляет недельно — суточный график формовочных изливов. Здесь и училища о труженников механизированной колонны домостроения, и училища в кабинете начальника цеха, секретаря парторганизации МБД Ивана Ивановича Бубнова. Он

мешают предприятию нормально работать.

В цехе девять пропарочных камер, в которые загружают уже заформованные изделия. В камерах должна поддерживаться температура в 70 градусов. Пар и конденсат выпадают в виде капель, которые (окончание на 2-й стр.).

Производство — забота коммунистов

(Оконч. Нач. на 1-й стр.).
по трубам малого диаметра, часто в них происходит закупорка. Температура на пропарке изделий не превышает 50—55° градусов. Из-за этого снижается обрачиваемость формоизделийской опалубки.

Перед цехом сейчас появилась неразрешимая проблема, имеется в виду своим силами. Это увеличение грузоподъемности крана. Инспектор гостехнадзора запретил работать крану со многими изделиями. Дело в том, что кран может поднимать лишь 10 тонн, а такие изделия как НС-2-72, НС-2, НС-4, НС-9, НС-1 весят много больше. Эта добавочная нагрузка может привести к аварии. Странно то, что такое положение руководство стройки знает, а корпоративных мер до сих пор не принято. Так, наверное, будут править формовщики, если исключат вышеуказанные изделия из графика. А они необходимы на объектах стройки.

Сама жизнь заставила нас пойти на объединение первого и второго кранов. На них необходимы на изготавливали детали.

На последнем партбюро решено усилить контроль со стороны коммунистов за качеством продукции, создать более мобильную группу ремонта. Сейчас

ПРАЗДНИК ЗИМЫ

Мне, как председателю культурно-массовой комиссии при ОПК, довелось участвовать в подготовке и проведении праздника русской зимы. Он состоялся 20 февраля на горнолыжной трассе г. Башкортостана. Надолго запомнился то ве-



НА ГОРНЫХ СКЛОНАХ ЗИМА.
Фотоэтюд А. РУДНИЦКОГО.

селое настроение наших склонов слышались шутки, гидроэнергетиков, которое смех. А в программе увлекательные показательные выступления горнолыжников. Все мы с нетерпением ждали, когда же на-

В общественную юридическую группу ОПК и в редакцию «Огни Сибири» от рабочих ЖКК, ТЭЦ, связи, АТК-1 и АТК-2 и других подразделений поступила просьба дать разъяснения по вопросам оплаты, учета сверхурочных времени и начислению премий при сверхурочных работах.

Консультацию по этим вопросам дают члены юридической группы т. Бородин В. С. и Куминов Г. А.

ОПЛАТА, УЧЕТ СВЕРХУРОЧНОГО РАБОЧЕГО ВРЕМЕНИ И НАЧИСЛЕНИЕ ПРЕМИЙ ПРИ СВЕРХУРОЧНЫХ РАБОТАХ,

Оплата за работу в сверхурочное время производится в полуторном размере за первые два часа и в двойном размере за последние часы (ст. 40 Основ).

На предприятиях, где установлены различные ставки для повременников

четется первый стремительный полет под небесами. После «салюта» в небо летели разноцветные ракеты — ребята из секции А. Макаренкова продемонстрировали нам свое мастерство.

В этот день работал подъемник канатной дороги. Все желающие смогли воспользоваться таким удобным видом транспорта. Прямо на снегу возле лыжной базы проходили игры, аттракционы. Здесь главным действующим лицом и организатором оказался Александр Андреевич Бичук, директор клуба «Енисей». Кто-то из ребят принес свой баул и здесь же на снегу разогрелись пляски. Оглину справились со своей задачей и связисты. Это они помогали создавать хорошее настроение — над склонами Башкортостана летела веселая музыка.

По старинному русскому обычью никакой праздник не обходится без горячих закусок. Здесь старались работники столовой № 1. На кострах

для сельчан, доплата за сверхурочные часы производится из расчета тарифной ставки повременника соответствующего разряда.

(Постановление НКТ ССР от 8 апреля 1932 г.)

Таким образом, при повременной оплате за первые два часа сверхурочной работы работник получает полуторную оплату, а за последние часы — двойную оплату. Сельчанам сверхзарплата по единым расценкам за первые два часа доплачивается за каждый менщик, за последние часы — полуплата оплате и в тех случаях, когда они не были надлежащим образом оформлены.

Должностные лица, допустившие производство сверхурочных работ без нального разрешения и оформления, могут быть привлечены к дисциплинарной, а в некоторых случаях — и уголовной ответственности.

Час в этом цехе стало три стенд, которые позволили быстрее ремонтировать формы. Коммунисты предложили администрации ввести дополнительную оплату труда. Руководство МКД пошло на этот шаг. Сейчас труд формовщиков в четверг и пятницу — максимум нагрузки — оплачивается с применением коэффициента 15-2. Это сделано для того, чтобы заинтересовать рабочих в быстром и качественном изготовлении деталей.

Решения и действия коммунистов, направленные на повышение производительности труда, на то, чтобы вывести предприятие из существующего начальника отделенного го прорыва несомненно действенны. А они будут более высоки, если домо- строителям будет оказана практическая помощь. Необходимо решить вопрос с обучением строителей на местах. За это возьмется любой руководитель МКД. Службе ремонта, особенно сантехникам завода, не хватает материалов и помощь здесь просто необходима. Пора решить вопросы с кранами как в цехе, так и на полигоне.

И. СТРЕЛЬНИКОВ.

ДЛЯ НОВОСТРОЙ



Архангельская область. Савинский завод асбосицементных изделий, где год назад была выпущена первая партия листового шифера. Три автоматизированные линии первой очереди оснащены новейшим отечественным оборудованием. Уже сейчас винты ежедневно гружают стройки 4-5 миллионов упаковок. Сверх плана первого года пятилетки было привлечено более миллиона плит шифера.

На снимках: один из лучших производственныхников предприятия, машинист листогибочной машины комсомолец Александр Каминов; склад готовой продукции Савинского завода асбосицементных изделий.

Фото С. Губкина (Фотохроника ТАСС)

нужен нам
шестой
контрольный рейд

Мне кажется, что многих неурядиц на строительстве Большого бетонного завода можно избежать. Например, монтажная площадка «Гидромонтажа» захламлена щитами УОСа, которые сейчас здесь кому не нужны. Они очень мешают работе, забирают сборку и монтаж конструкций.

Недобросовестно выполняет свою функцию строительства. Еще 18 февраля к нам должны были привезти 2 грохота для сортировочной установки. Задержка на них была подана за полмесяца. Но и сегодня хотят нет, задерживается монтаж 1-го потока сортировочной установки.

Хорошо поступали бы члены штаба стройки, если бы догадались провести ремонт склада УППК. Оборудование зачастую там хранится открытым небом, доставляется для монтажа, вышедшим из строя. Бывает так, что приходится выжимать подшипники из гнезд машинами.

О. КАСПЕРОВИЧ, рабочий

«Нами
консультации»

с предоставлением дополнительных доплат, (п. 7 Постановления ЦК КПСС и СССР Совета Министров ССР и ВЦСПС от 19 сентября 1959 г.)

При начислении премий рабочим учитывается оплата за сверхурочное время, но в одинарном размере, без доплат. Это значит, что рабочим-повременникам придется платить за фактически отработанное время включая в сверхурочное часы, без учета доплат за эти часы. Работа сверх нормы часов, но в суточной графике не считается сверхурочным. Такая переработка образуется в непрерывных производствах, где продолжительность рабочей смены составляет невозможно, она компенсирует

для сельчан, доплата за сверхурочные часы производится из расчета тарифной ставки повременника соответствующего разряда.

(Постановление НКТ ССР от 8

апреля 1932 г.)

Сверхурочные работы могут быть компенсированы только в денежной форме, компенсирование сверхурочных работ отпуском не допускается.

При суммированном учете рабочего времени сверхурочного (считается рабочей) нормы рабочего времени и срока графика. При этом проработанное сверхурочное время, в этом учетном периоде, оплачивается в полуторном размере независимо от того, как фактически распределась сверхурочная работа по дням и часам.

Работа сверх нормы часов, но в суточной графике не считается сверхурочным. Такая переработка образуется в непрерывных производствах, где продолжительность рабочей смены составляет невозможно, она компенсирует